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Aufgabe 120: (15 Punkte)
Es sei (X, ‖ · ‖) ein Banachraum. Zeige:

a) U := {S : X → X ∈ L(X,X) : S invertierbar } ⊆ L(X,X) ist offen.

b) ψ : U → L(X,X)
S 7→ S−1

ist stetig und differenzierbar und ψ′(S) : L(X,X) → L(X,X)
T 7→ −S−1TS−1

ist die Ableitung von ψ an der Stelle S ∈ U

c) Die Ableitung ψ′ : U → L(L(X,X), L(X,X))
S 7→ ψ′(S)

ist stetig.

Aufgabe 121: (15 Punkte)
Es sei H ein reeller Hilbertraum. Zeige F : H\{0} → ]0,∞[

ϕ 7→ ‖ϕ‖
ist differenzierbar und die Ab-

leitung F ′ : H\{0} → L(H,R)
ϕ 7→ F ′(ϕ)

ist wieder stetig.

Aufgabe 122: (10 Punkte)

a) Zeige, daß f : R3 → R

x =

 x1
x2
x3

 7→ x21 + 2x62 + 3x43

differenzierbar ist und berechne für jedes

a ∈ R3 die Ableitung f ′(a) von f an der Stelle a.

b) Zeige, daß g : R3\{0} → R2

x =

 x1
x2
x3

 7→

 3
√
x21 + 2x62 + 3x43
x1x2x3

x21 + 2x62 + 3x43


auf R3\{0} differenzierbar ist und

berechne für jedes a ∈ R3\{0} die Ableitung g′(a) von g an der Stelle a.
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